

# 市一院眼科医院成功为高龄疑难患者实施白内障手术

本报讯 近日,平顶山市第一人民医院(以下简称市一院)眼科医院成功为83岁高龄疑难白内障患者实施白内障手术,帮助患者解除多年眼疾困扰,重见光明。患者对市一院眼科医院医护人员的精湛医术和高尚医德赞不绝口。

据了解,来自市区的王奶奶今年83岁,多年前左眼由于睑内翻、倒睫及角膜弥漫性斑翳合并眼底病变近乎失明。三年前,她的右眼无明显诱因出现视物不清,伴流泪、异物感等症状,经医生检查后,被确诊为右眼老年性白内障。由于老人年龄较大,左眼近乎失明,右眼视力的好坏直接影响着老人的生

活质量。但患者及家人对手术有所顾虑,迟迟未下定决心。

随着右眼视物模糊的症状不断加重,眼睛酸、磨、流泪的不适感严重影响了老人的正常生活,一家人最终下定决心做手术,但四处求医却频繁被拒。原来,随着病情发展,老人右眼睑缘炎症严重,角膜情况也更加复杂,导致手术操作难度大、风险高。

经过多番打听,6月底,老人一家来到市一院眼科医院门诊找到李湧副院长问诊。李湧耐心询问病史后,为老人进行了详细的眼部检查,确诊为右眼老年性白内障合并角膜斑翳、睑内翻及倒睫,右眼视力仅眼前手动,

需要住院手术治疗。术前,为解除老人眼干、磨、流泪等症状,李湧利用干眼治疗为她改善睑板腺功能,同时行右眼电解倒睫术,为下一步手术治疗减少了风险。

7月14日,老人办理入院手续,准备接受手术治疗。由于老人的角膜斑翳面积较大,经科室专家会诊,为她制定了周密的手术方案。7月16日上午,王奶奶如期迎来了这台高风险的复杂白内障手术。李湧带领手术团队,根据术中情况,成功为老人实施了右眼小切口白内障外摘除术+人工晶体植入术。在专家精湛技术的护航下,老人的手术过程顺利。术后第一天,老人的视力恢

复至0.3。揭开纱布的一瞬间,老人激动地说:“我又能看清了,为这些好医生点赞。”

据李湧介绍,对于影响生活和工作的白内障患者来说,手术治疗是目前公认的唯一安全有效的治疗方法。

据悉,该院针对白内障患者,现采用超声乳化白内障摘除联合人工晶体植入手术,创口小(2-3mm)、效果好、时间短、恢复快。该院恪守“以病人为中心、以质量为核心”的理念,积极开展新业务、新技术,不断提升医疗护理服务质量及患者的就医感受,为鹰城及周边地区人民的眼健康筑起护航长城!

(李莹)

## 8岁女童患塑型性支气管炎罕见病

市中医医院儿科成功救治

□记者 魏应钦

本报讯 近日,宝丰县8岁女孩静静(化名)出现发热咳嗽,在当地治疗后无好转,焦急万分的家长带其来到市中医医院,经过儿科医生仔细检查,最终通过支气管镜找到了元凶——竟是罕见的塑型性支气管炎。

7月14日,静静出现发热咳嗽,次日在当地医院行胸部CT,显示其右肺上叶高密度影,遂住院进行抗感染治疗。治疗几天后,患儿仍反复高热、咳嗽剧烈。为进一步治疗,7月19日,家长带其来到市中医医院儿科就诊,入院进行抗感染治疗两天后,静静的体温仍不稳定。7月21日,该科主治医师赵创奇对患者行支气管镜检查,镜下见右上肺大量胶冻样的内生异物堵塞,无法看到正常的支气管开口,确诊为塑型性支气管炎。赵创奇遂给予支气管镜下钳夹治疗,取出数枚内生塑型异物,异物取出后,患儿的大部分气道恢复通畅。其后,静静发热、咳嗽等症状较前有所减轻。根据病情需要,7月23日上午,赵创奇又给予患儿支气管镜下钳夹治疗,取出少许塑型异物。目前患儿体温正常,咳嗽减轻,状态平稳,正在恢复治疗中。

赵创奇介绍说,塑型性支气管炎指内生型异物局部或者广泛性地把支气管堵塞,导致肺部分或者全部通气功能障碍的一种临床病理异常综合征。由于内生物堵塞支气管,取出来就像支气管的样子,也就是呈支气管塑型,因此就把它叫作塑型性支气管炎。

塑型性支气管炎好发于儿童,是儿科的一种急危重症,在临床上比较罕见,容易漏诊、误诊,治疗难度大,死亡率比较高。该病的主要临床表现是反复发热、咳嗽,有时咳出来像树枝一样的胶冻样痰,有喘息、气短、口唇发绀、胸痛,小孩还可以见到鼻翼翕动,听到比较明显的喘鸣音、哮鸣音。如果病变涉及肺组织面积过大,通气、换气功能障碍不能得到有效代偿,则可能出现呼吸困难、全身严重缺氧等症状,最终因缺氧致呼吸循环衰竭死亡。治疗上,对该病最有效的办法是支气管镜下清除气道内的异物,同时进行强而有效的抗感染治疗及支持治疗,加强呼吸道管理,帮助气道分泌物排出,后期积极进行肺康复治疗,促进肺功能恢复。



市五院驰援新乡二院

7月23日下午,平顶山市第五人民医院(以下简称市五院)院长张亚伟、党支部书记刘奉芊委托副院长张守臣、李涛,奔赴新乡二院助力防汛救灾保卫战。当天18时许,张守臣、李涛带队驱车二百多公里,将矿泉水、方便面、火腿肠等物资交付新乡二院,也带去了市五院的关怀和挂念。

李莹 摄

## 平顶山学院附属口腔医院举办儿童绘画大赛

12周岁以下小朋友均可参加

□记者 魏应钦

本报讯 7月26日,记者从平顶山学院附属口腔医院(市口腔医院)了解到,为庆祝该院新城院区正式投入运行,该院将和《平顶山日报》社联合主办第一届“快乐护牙健康成长”儿童绘画大赛。本次大赛即日起开始,参赛的小朋友需在8月31日截止日期前将作品提交至平顶山学院附属口腔医院新城院区服务台。

据大赛组委会工作人员介绍,本次大赛的主题为“快

乐护牙 健康成长”,我市12周岁以下的小朋友均可参加。参赛作品围绕主题,内容不限,画种不限,蜡笔画、水彩画、儿童画、国画和油画等均可。作品规格:8开纸张大小,不需装裱、装框。参赛作品必须是小朋友亲自绘画,可由家长或老师指导,每人参与作品数量不限。请小朋友在参赛作品背后注明姓名、年龄以及家长联系方式。

本次大赛邀请平顶山日报社、市口腔医院等单位相关人员以及专业人士组成评委会,评出一、二、三等奖,于

9月10日之前公布获奖名单。大赛设立一等奖1名,奖品为800元儿童口腔成长基金;二等奖3名,奖品为500元儿童口腔成长基金;三等奖5名,奖品为300元儿童口腔成长基金;新秀奖20名,奖品为儿童口腔护理一套。

参赛作品解释权、版权归主办单位所有,作者享有署名权。主办单位有权将作品在相关活动中使用(包括展出,在媒体及宣传资料上使用,如网站、海报等),不另付稿酬。

本次大赛详情及获奖情况可登录平顶山学院附属口腔医院官方网站、微信查询,也可通过服务电话进行咨询。大赛不收取任何费用,参赛作品一律不退,未获奖者不另发通知。

平顶山学院附属口腔医院新城院区地址:市城乡一体化示范区祥云路与翠竹路交叉口东北角(可乘坐52路、67路、G68路公交车到达),咨询电话:0375-7651523。

另外,为配合本次大赛,即日起至8月31日,14岁以下儿童牙治疗费减免10%。